

“围炉煮茶”烹出冬日仪式感

东莞不少商家推“围炉煮茶”套餐，年轻人体验雅致社交

文
胡蝶

围炉煮茶小吃多种多样
受访者供图

“今日宜茶”茶饮店新推出围炉煮茶套餐 胡蝶 摄

炉火渐旺，尝试者多为年轻人

为了了解“围炉煮茶”在东莞的被接受情况，笔者对身边的东莞市民朋友展开了随机调研，在收到的50份问卷里，有将近80%是35岁以下的年轻人群体，44%表示看到最近“围炉煮茶”火了，很想去试试，其中还有36%认为这是新中式茶文化形式的创新，很不错。有留言表示，饮茶是广东人刻在DNA里的记忆，“围炉煮茶”并不陌生。

在流量的加持下，伴随着“围炉煮茶”逐渐风靡，东莞也有不少商家嗅到了商机，众多咖啡厅、餐厅等餐饮店铺纷纷推出“围炉煮茶”冬日套餐。社交媒体搜索显示，市面上的“围炉煮茶”主要分为两个群体，一是爱茶人自己购买茶具、火炉，在家自助煮茶，二是前往茶馆、露营基地等，体验围炉氛围。

东城一家名为“今日宜茶”的新中式茶馆，年轻的90后老板表示店铺新开不到5个月，

近期在网上看到“围炉煮茶”的走红，也在自家门店中尝试推出了相应的套餐。“一开始是我们自己先泡，客户被吸引到了，主动询问有没有这样的套餐，今天推出来后也并没有特别向顾客推销，但是这几套‘围炉煮茶’的器具供不应求。”店主对笔者表示，鉴于目前良好的销售形势，可能会增添“围炉煮茶”设施数量。

在很长一段时间里，喝茶似乎是中老年人的专属，而最近流行的“围炉煮茶”则多为年轻人。中国茶文化是一门古老传统的学问，“围炉煮茶”让喝茶变得简单，让茶文化更贴近年轻人，围炉传递出的传统文化美学，契合了年轻一代对诗意生活的追求。这是继春夏季的露营、飞盘等“网红”项目后，又一种新的“出圈”的潮流生活方式，其充满仪式感和氛围感的体验过程，让年轻人愿意为其买单。

进入秋冬季以来，天气渐渐转冷，煮上一壶热茶，在茶香中约上三五好友，围炉夜话，不失为都市生活中独一份的雅致。近期，“围炉煮茶”相关的内容成为全网刷屏社交平台的“流量密码”，也悄悄成为东莞人朋友圈里冬天的“正确打开方式”之一。

截至目前，小红书“围炉煮茶”相关笔记发布量达9万+，话题阅读量逾1300万，抖音话题播放量达27亿次。为何“围炉煮茶”能在今年突然“翻红”？而在作为藏茶之都的东莞，又能引起什么样的波澜？

以茶为媒，“围”出浓浓社交属性

一套泡茶工具，炉子点上酒精灯，旁边的编织篮子里装着花生、栗子、饼干等小吃，这是“今日宜茶”推出的“围炉煮茶”套餐包含的内容，新中式暖色调的店面装修，搭配上明亮闪烁的炉火，周围氤氲着吃食的香气，暖融融、甜丝丝的冬日氛围感就这样被营造了出来。

“因为室内不适合燃烧炭火，所以我们用酒精灯代替，让顾客自己冲泡好的茶水保持温热。”店员介绍说，来此喝茶的人群不仅仅是喝了茶，他们一边喝茶一边聊天，不时翻动正在烤的东西，可以减少玩手机的频率，拉近彼此的关系。因为店内环境安静雅致，不少顾客会邀约前来谈生意甚至办公。在快节奏的生活里，“围炉煮茶”给人们提供一个慢生活“捷径”，以体验上带来的“松弛

感”，成为感受冬日下人间烟火的最好方式。

“借着‘围炉煮茶’这个称号，实际上大家是为了聚在一起，聊天社交，有的店里茶和小食的味道一般，但大家花钱购买的不是产品而是体验，‘围炉煮茶’算是个聚会的好方式，拍照打卡也相当出片。”万江石美茶叶市场雅馨茶舍的负责人江玉琴女士介绍说，“围炉煮茶”的炉火上有些甚至不一定是茶，而是咖啡、果酒。举杯慢饮，促膝长谈，这种以茶为媒带来的社交属性，才是让消费者获得情感上满足的关键。无论是冬季兴起的“围炉煮茶”，还是春夏季节的“露营煮茶”，都反映了都市年轻一代对舒适的社交休闲方式的向往，“围炉煮茶”这一份冬日限定仪式感，恰好契合了当下新起的消费需求，成为当季潮流。

促使它成为了一种流行趋势。短时间内的流行不一定成为长期的消费方式，“围炉煮茶”本身就是一种季节性消费潮流，所以需要聚焦在冬天。

笔者观察发现，对于体验围炉煮茶的人来说，拍照打卡确实是第一个非常重要的目的。在装点成半开放式茅草屋、装饰古香古色的雅间、摆着竹编桌椅的露天茶馆等场景里，喝茶这件事变得

分外有仪式感和氛围感，奔着“围炉煮茶”而来的顾客，大多看重的也是这份独特的体验。这种场景和时间的消费，对于经营者来说，却是不小的人力物力耗费，同时因“围炉煮茶”分支太小，成本相对较高，在以藏茶为主的东莞，不一定能拉动头部茶企的巨大投入。

“围炉煮茶”所煮的茶也有适合和不适合之分，并不是所有的茶都适合煮，通常是一些陈化

为落实全面从严治党要求，做实做细日常监督，拧紧纪律规矩“发条”，打好廉洁从业“预防针”，进一步提高干部职工的廉洁自律意识和防范能力，近日，中建二局东莞分公司对新任命的7名青年干部进行了岗前集体廉政谈话。

“领导干部没有天生的政治‘免疫力’，手中有权力容易成为‘围猎’对象，一旦迷失方向，就会滑向深渊。”在谈话会上，分公司党总支书记、纪检监督工作领导小组组长胡文科一针见血地指出年轻干部可能存在的问题，

并从珍惜岗位，做好本职工作；凝聚人心，注重队伍建设；干好现场，实现循环市场；加强管控，实现项目盈利；遵规守纪，严守廉洁底线五个方面，结合工作实际，对新任职干部提出了明确要求和殷切希望。（文/杨文 李庆）

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神、切实将全体员工的思想和行动统一到会议精神上来，同时，也为了进一步加强作风建设，坚持全面从严治党，狠抓党风廉政建设和反腐败工作，近日，中建二局东莞分公司开展学习宣传贯彻党的二十大精神领导班子讲党课暨廉洁警示教育，分公司领导班子、总部部门负责人、总部机关党员、青年干部在路上的韧劲和执着，坚决

落实中央八项规定精神；坚持严字当头，以钉钉子精神纠治突出问题；推进作风建设常态化长效化，让新风正气在新征程上不断充盈；中央八项规定不是只管五年、十年，而是长期有效的铁规章、硬杠杠，必须永远吹冲锋号，把落实中央八项规定精神一抓到底等四个方面为大家讲授了一堂精彩的专题廉政党课。

（文/杨文 李庆）

中建二局东莞分公司：

任前谈话助青年干部

迈好履“第一步”

中建二局东莞分公司：

领导班子讲党课

走“心”更入“心”

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神、切实将全体员工的思想和行动统一到会议精神上来，同时，也为了进一步加强作风建设，坚持全面从严治党，狠抓党风廉政建设和反腐败工作，近日，中建二局东莞分公司开展学习宣传贯彻党的二十大精神领导班子讲党课暨廉洁警示教育，分公司领导班子、总部部门负责人、总部机关党员、青年干部在路上的韧劲和执着，坚决

落实中央八项规定精神；坚持严字当头，以钉钉子精神纠治突出问题；推进作风建设常态化长效化，让新风正气在新征程上不断充盈；中央八项规定不是只管五年、十年，而是长期有效的铁规章、硬杠杠，必须永远吹冲锋号，把落实中央八项规定精神一抓到底等四个方面为大家讲授了一堂精彩的专题廉政党课。

（文/杨文 李庆）

遗失声明

东莞市鑫通电子有限公司遗失财务专用章一枚，特此声明作废。

声明

曾臣于2022年12月8日将身份证件遗失，号码：45020419940707****，有效期：2019年4月23日至2029年4月23日，特此声明。

遗失声明

东莞市市长安鑫峰货运服务有限公司遗失银行开户许可证，号码：4402050022111900252077，核准号：16200004937403，特此声明作废。

遗失声明

东莞市中洋电子科技有限公司遗失财务专用章一枚，特此声明作废。

遗失声明

东莞市大朗诚诚农产品店遗失公章一枚，特此声明作废。

遗失声明

东莞市大朗诚诚农产品店遗失公章一枚，特此声明作废。